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presentanza, secondo il numero apparente dei 
voti , salvi g l i effett i del giudizio di conte-
stazione. I n a l t r i casi la Camera ha r i t enuto 
che quesio è il procedimento p iù corretto. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vàle Luzzat to At t i l io per una dichiarazione. 

Luzzatto Attilio. L 'onorevole relatore ha ri-
pe tu to quello che è già s tampato nel la re-
lazione, e sta beniss imo; ma egli non ha r i-
sposto in modo esauriente alle mie due mo-
deste domande. 

Quanto alle 126 schede, egli mi ha detto 
che furono classificate f ra le disperse, le inef-
ficaci e le i l leggibi l i . Ora a proposito di 
questa faccenda delle schede disperse, ineffi-
caci ed i l l eggib i l i c'è una grossa quest ione 
di massima, la quale, in questa elezione, può 
anche non avere impor tanza , ma in molte 
al t re può averla e graviss ima. Io credo che 
sia debito della Giunta , t u t t e le volte che 
classifica qualche scheda in categorie che non 
r i su l tano nei processi verbal i , di dirlo e di-
ch iararne le ragioni ; perchè, secondo la legge, 
io non conosco a l t re schede che quelle le 
qual i por tano qualche nome e quelle che 
sono nul le . Bisogna assolutamente definire, 
r ipeto, la questione, affinchè non vi siano 
schede che r imangano nel l imbo, imperocché 
poi noi, per quel la venerazione e r ispet to 
che dobbiamo alla Giunta , siamo obbl igat i 
sottoscrivere senz' al tro ad una sentenza di 
cui non conosciamo non solamente i motivi , 
ma neanche il disposi t ivo che sarebbe la clas-
sificazione delle schede. 

La seconda domanda, poi, alla quale l 'ono-
revole re la tore non ha nemmeno risposto, è 
la seguente : come e perchè i vot i del s ignor 
Fi,sogni che erano 1803, secondo a l t r i computi , 
e che allora non avrebbero cos t i tu i to la mag-
gioranza p iù uno necessaria per la proclama-
zione, sono poi d iven ta t i 1822? 

Queste 19 schede che sono state a t t r i -
bui te dalla Giunta al s ignor Fisogni , io credo, 
sottoscrivo e giuro che gli spe t t avano : ma 
credo d 'aver d i r i t to che mi si dica : noi ab-
biamo a t t r ibu i to al signor Fisogni , dician-
nove schede che gi i erano s tate tolte. 

La relazione della Giunta , con tu t to i l ri-
spet to dovutole, io credo perciò che sia incom-
p le t a : e credo che quando si entra nel me-
r i to , , anche in quest ioni di proclamazione, 
convenga porre alla Camera chiar i e ne t t i 
i t e rmin i della questione. 

Non ho al tro a dire. 
Presidente. L 'onorevole re la tore ha facol tà 

di par lare . 
Rinaldi, relatore. Si può t r anqu i l l a re l 'ono-

revole Luzzat to se sospetta che alcune di 
quelle schede, che noi abbiamo credute ille-
gal i e da non assegnarsi ad alcuno dei candi-
dati , t a l i non siano; pensando invece che pos-
sano essere a l t r iment i g iudicate . Essendosi 
aperto i l g iudizio di contestazione, r imane 
in tegro in t u t t e le sue p a r t i ; e si capisce 
che le schede si r iesamineranno. 

L'onorevole Luzzat to ha domandato di 
conoscere la ragione della differenza f r a i l 
p r imo numero di vot i in 1803, e i l secondo 
in 1822, i l quale u l t imo è stato assegnato 
dalla Giunta . Ma io ho già det to che le 89 
schede, sulle qual i erasi f a t t a dal l 'assemblea 
dei pres ident i la deduzione di due soltanto, 
reputandole nulle, ment re tu t t e le al t re fu ron 
messe da un canto, sono state accura tamente , 
d i l igentemente esaminate dal la Giunta , una 
per una; e di queste ha creduto dover a t t r i -
bui re alcune al F isogni . Ecco spiegata la 
differenza delle 19 schede: ed ecco perchè dal 
numero 1803 siamo sal i t i a 1822. Le a l t re 
schede bianche, i l leggibi l i , a t t r ibu i t e ad a l t r i 
candidat i , furono messe da par te , e saranno 
esaminate, lo r ipeto ancora una volta, nel 
giudizio di contestazione. 

Presidente. L 'onorevole Luzzat to fa qual-
che propos ta? 

Luzzatto N o . 

Presidente. Al lora dò at to alla Giunta di 
questa proclamazione dell 'onorevole F i sogn i , 
dichiarandone poi contestata l 'elezione. 

Si leggono proposte di legge. 
Presidente. P rego l 'onorevole segretar io di 

leggere alcune proposte di legge di in iz ia t iva 
par lamentare , e delle qual i gl i Uffici hanno 
autor izzata la le t tura . 

Quartieri, segretario, legge: 
Modificazione della circoscrizione giudiziaria del 

mandamento di Chiari. 

« Articolo unico. Dal 1° gennaio 1893 i co-
mun i di Cossirano, Cizzago e Comezzano sa-
ranno staccati dal la circoscrizione della pre-
tu ra di Orzinuovi e aggrega t i a quella di 
Chiari . 

« Poli . » 


